

# 藉全面通關助高中生體驗職場 港青內地交流實習重啓

【香港商報訊】記者林駿強報導：香港與內地將於明日起全面通關，由優質師友網絡、將軍澳區少年警訊主辦的「GROWS Together 職場有你」昨早舉行啟動禮，項目將為本地高中生提供職場體驗，讓學生有機會到訪內地及海外城市實習，拓闊眼界。保安局局長鄧炳強致辭時，鼓勵在場超過100名學生通過此項目找到發展方向、人生榜樣、成就自己，日後貢獻國家及香港。民政及青年事務局長麥美娟則說，當局已重啟與內地及國際的交流及實習計劃，勉勵學生貢獻國家、服務香港。



「GROWS Together 職場有你」計劃昨舉行啟動禮。記者 馮俊文攝

## 勉勵學生貢獻國家服務香港

鄧炳強表示，「GROWS Together 職場有你」自2011年舉行，協助超過1000名青年建立師友關係，為他們擴闊視野，找到職業發展的方向，以及找到自己的榜樣。他說，往時自己沒有真正的導師，電視劇《獵鷹》中，劉德華飾演的警察角色，就是自己的「榜樣」，讓他了解到做警察既型格又可服務社會。現在參與項目的學生們都有專屬導師，希望他們可成就自己、貢獻國家、貢獻香港。

麥美娟認為，項目可讓青年為成長做好準備。她強調，政府十分重視青年發展，尤其是生涯規劃，希望能為青年創造更多發展機會。她提及今屆政府推出「青年發展藍圖」，整全地勾畫出理念，當中有160項行動及措施，照顧不同階層的年輕一代，為他們的

未來作準備。當局會推動青年的國民、國家安全教育，亦會推動職業專才教育。此外，當局亦已重啟與內地及國際的交流及實習計劃，期望青年做好生涯規劃，日後貢獻國家，服務香港。

全國政協委員、優質師友網絡主席楊莉珊說，年輕人可以推動國家進步，而國家為香港帶來無限機遇。她寄語學生們前往北京參與遊學團，見證國家最新發展，從中找到自己的成就。

警務處將軍澳警區指揮官麥文禹表示，該警區一直關注青年的身心發展，希望參與計劃的學生們可以鎖定未來發展目標，日後貢獻香港，為社會出一分力。

## 「職場有你」助建正向價值觀

據介紹，「GROWS Together 職場有你」的「GROWS」分別代表成長過程中五種核心元素：目

標 (Goal setting)、現實 (Reality)、機遇 (Options)、勇氣 (Wills)、分享 (Sharing)，學員透過參與計劃，在這五方面得以成長。計劃安排來自各行各業的精英擔任學員的義務導師，以一對一的方式陪伴青少年成長，協助他們建立自信和正向價值觀。

計劃獲得將軍澳區內多間少年警訊文會中學支持，在學校推薦下，90多名來自13間中學的高中生成功報名參加。計劃將分兩部分展開：為中四及中五學生而設的「職場初體驗」，將舉辦職場專題講座、企業參觀、模擬職場、工作分享等活動，讓學員在導師的輔導下，深入了解不同行業與工作崗位。考核表現優良的學員更可在今年暑假前往北京參加交流活動。「志在四方」則專為完成香港中學文憑考試的中六學生而設，參加學員會獲安排到北京實習，為規劃大學生涯提供寶貴的職場經驗。

# 港大證新冠人傳人 膺里程碑醫學發現

【香港商報訊】記者唐信恒報導：香港大學李嘉誠醫學院微生物學系團隊一篇於2020年1月24日發表，證實新冠病毒可透過人傳人方式傳播的論文，近日獲權威醫學期刊《刺針》選為創刊200年來具里程碑意義的醫學發現之一，也是唯一一篇香港入選的論文。港大校長張翔認為，國際同儕給予崇高學術榮譽，是大學重要的里程碑，肯定香港大學在追求卓越、創意和影響力的實力，對師生是極大鼓勵和啟發。港大會把握機遇，以學術繼續為世人作出貢獻。

## 全球首證病毒可人傳人

據介紹，獲選論文是港大醫學院微生物學系講座教授袁國勇與港大微生物學系臨床副教授陳福和領導的研究團隊，與港大深圳醫院合作的成果。論文研究醫院一個2019年底曾到訪武漢的新冠求診個案，分析家庭成員間的傳播鏈，收集臨床樣本作病毒基因測序，是全球首次證實新冠病毒可人傳人，同時有可能透過旅遊等人口流動，在城市間擴散，為政府控制疫情提供關鍵科學基礎。

袁國勇感謝兩位醫學院前院長李心平和鄧惠瓊，並提到有關家庭個案為研究團隊提供重要線索，為防範新興傳染病廣泛傳播做好準備，而港大深圳醫院在醫學研究的層面上，讓團隊得以接觸更多不同種類病症及個案，對提升教學與科研大有裨益。

今年將為慶祝創刊200年的學術期刊《刺針》，選出歷來刊登過的34篇具有突破性科學發現的論文。其他獲選的重要論文包括外科手術的消毒及無菌操作（刊於1867年）、盤尼西林作為抗生藥的應用（1940年發表）及在胃活組織中發現幽門螺旋桿菌（1983年刊登）等。內地也有兩篇分別關於抗生素抗藥性（2015年）、研究新冠病毒的臨床表徵（2020年）的論文獲選。

# 40歲遊日港男 證實感染猴痘

【香港商報訊】記者馮仁榮報導：衛生署衛生防護中心昨日表示，正調查一宗猴痘輸入個案。有關個案涉及一名過往健康良好的40歲港人，於上月14至24日期間曾到訪日本。初步調查顯示，他在逗留日本期間，於潛伏期內曾有高風險接觸，中心已安排病人的兩名同住家人進行檢疫並接受暴露後疫苗接種。

## 出現口腔潰瘍低燒頭痛

衛生防護中心表示，該名男病人於上月31日出現口腔潰瘍，並於翌日出現低燒、頭痛、淋巴結腫大，以及手、軀幹及生殖器官出現紅疹。他當日曾向私家醫生求診，及後於本月3日前往仁濟醫院急症室求醫，其後被轉送往瑪嘉烈醫院。院方安排他入住隔離病房進行單獨隔離，現時情況穩定。衛生防護中心公共衛生化驗服務處昨日確認病人的樣本測試結果對猴痘病毒呈陽性。

初步調查顯示，他在逗留日本期間，於潛伏期內曾有高風險接觸。根據病人提供的資料，他於外地期間沒有認識任何猴痘確診病人，回港後亦沒有高風險接觸。為謹慎起見，中心已安排病人的兩名同住家人進行檢疫並接受暴露後疫苗接種。他於出現病徵後沒有密切接觸者。流行病學調查仍在進行中。

## 港已啓動應變成備級別

中心會將個案通報世界衛生組織、日本衛生當局和內地有關當局，並會發信提醒全港的醫生和私家醫院留意沒有相關接觸史但有病徵的求診人士。中心同時呼籲市民，尤其是暴露風險較高的人士，採取預防措施，避免與懷疑感染猴痘的人或動物作密切身體接觸。如出現皮疹、發燒、發冷、淋巴結腫大、疲乏、肌肉痛及劇烈頭痛等猴痘症狀，應盡快求醫。中心提醒市民，猴痘並非如新冠病毒般可經短暫接觸呼吸道飛沫傳播，亦不會經一般的社交接觸傳播，良好個人及手部衛生有助預防接觸感染病毒。

因應一宗去年九月的輸入個案，政府已啓動猴痘準備及應變計劃下的成備級別，表示對本港市民造成的即時健康影響屬低。政府會因應最新的科研實證和發展，不時評估風險，並採取相應的防控措施。

# 潮州商會慶通關賀元宵



香港潮州商會昨舉辦「元宵大鬧熱」，讓市民體驗潮汕文化。記者 馮瀚文攝

【香港商報訊】記者李銘欣報導：昨日「立春」，也是癸卯年元宵前夕，香港潮州商會假西營盤會館首度舉辦「元宵大鬧熱」，讓市民認識潮人的節慶傳統，歡度元宵佳節。潮州商會會長馬鴻銘致辭稱，香港與內地恢復全面通關，再與祖國無縫融合，香港商界期待粵港澳大灣區發展再上快車道。

## 辦多項潮汕文化活動

昨日的「元宵大鬧熱」活動由醒獅表演開始，之後是潮州大鑼鼓、潮州歌謠表演。民政及青年事務局副局長梁宏正致辭表示，市民來到潮州商會參加活動，可體驗潮汕文化，欣賞潮州音樂、茶藝、食品製作、手工藝等，亦可預先報名參與導賞團，了解潮人在港島西區發展的各個歷史景點。

馬鴻銘致辭表示，過去三年，香港面對前所未有的困難，經歷黑暴與疫情的雙重夾擊。香港潮州商會秉持愛國愛港愛鄉，一方面堅定支持特區政府依法施政、支持警隊守護香港，另一方面充分發揚該會服務社會、扶貧救災的宗旨，積極採購各類物資捐贈本港慈善團體及基層社區，全體同仁與全港市民同舟共濟，一起跨過疫情困境。

馬鴻銘又稱，很高興見到香港最困難的時刻已經過去，全港市民期盼已久的全面通關已成事實，香港再與祖國無縫融合，廣東省在春節假期後即召開全省萬人高質量發展大會，以「實幹拼經濟」，香港商界都期待粵港澳大灣區發展再上快車道。他希望香港倍加珍惜來之不易的「治」局，讓「興」的動能更強勁，潮州商會上下同仁都會做好發揮香港所長、貢獻



元宵活動中有沖工夫茶工作坊。記者 馮瀚文攝

## 導賞團參觀潮人組織

在啓動禮後，潮州商會館內多個攤位節目隨即開始，包括製作潮州食品「搓丸」及「紅桃棗」、沖工夫茶工作坊、潮州特色大金（金波羅等）展示，摺製潮州大金（紙品製作）工作坊，「講故佬」形式介紹潮人文化和元宵故事，並有導賞團參觀西營盤多個潮州人組織，了解早年潮人在西區發展的歷史。

今次活動由香港潮州商會主辦，連同香港潮商互助社、香港汕頭商會、香港潮文化發展總會、國際潮汕書畫總會、香港潮汕文化協會、潮汕文化協會合辦，西貢區孟蘭勝會協辦。

# 青民議政培訓計劃啓動

【香港商報訊】記者周偉立報導：為了發展青年議政的潛能，青年民建聯於去年12月開展「我要做幕僚」青民新一代培訓計劃，以師友形式帶領參與計劃的青年觀察、體驗和了解議會工作，他們將體驗到議會工作的各個面向，內容除政策研究、與官員會面、參與落區工作、與議員交流外，更會安排其他適合學員的工作。青民昨日在立法會舉行培訓計劃啓動禮，民建聯副主席兼立法會議員陳學鋒、民建聯立法會議員劉國勳、民建聯立法會議員梁熙、青年民建聯主席施永泰、青年民建聯秘書長劉天正等出席。

## 「我要做幕僚」讓年輕人發聲

陳學鋒表示，「我要做幕僚」培訓計劃除提供學習外，更期望參加者在研究房屋政策時表達年輕人的聲音，認為這有助議員未來提出更貼地和符合年輕人需求的政策倡議。

劉國勳稱，與過往青民的實習

計劃不同，本次計劃令青年有機會與議員們建立更緊密的關係，有助參加者表達自己的意見和發展多方面的思考能力，在將來發展更成功的事業。

梁熙期待未來與更多的青年衝出香港，前往大灣區以至其他地區交流，認識祖國一日千里的發展，希望參加者在參與計劃時除了解議員們所屬的政策範疇外能增強自己的國家觀。

施永泰認為，計劃能培養青年的愛國愛港和主人翁意識，並期望未來各參加者可以在各自的崗位上貢獻香港和祖國、發揮所長。他期望參加者能持續發展議政的潛能，建立正向思維、國家觀念和國際視野，為國家及香港發展作出貢獻。



「我要做幕僚」青民新一代培訓計劃昨日舉行啓動禮。青年民建聯圖片

劉天正希望各參加者能透過是次機會鍛煉自己，發展議政論政的能力，未來可以在不同場合表達自己的意見、為香港和祖國發展提出有用的建議。

# 簡約公屋啓德地長遠商業用途不變

的定位也不受影響。

## 何永賢：啓德地完成任務定交還

何永賢表示，簡約公屋建造需時2年，加上使用5年，當簡約公屋完成歷史任務時，用地會交還作長遠用途，不會影響將九龍東建成第二個核心商業區的規劃。她提到，位於啓德的

簡約公屋預計可供2.5萬人居住，強調建簡約公屋亦會為該區帶來新公共設施，若將土地短期用作儲存或閒置功能，並非對社區最有益，希望區內居民發揮共融精神。

對於外界關注簡約公屋造價，何永賢希望社會在考慮簡約公屋造價時，顧及居住環境惡劣會影響兒童成長。

**尋人啟事**  
前妻梁美均女士，見字請電：9657 3778與前夫黃明輝聯絡

【香港商報訊】啓德被視為重要的房屋新供應來源，隨着九龍東有望成為香港第二個核心商業區，發展前景備受期待。政府近日公布簡約公屋其中一個選址位於啓德，引起社會關注。房屋局局長何永賢昨日在電台節目表示，啓德簡約公屋用地本身屬商業用地，最後必定會交還發展局作商業用途，九龍東核心商業區

# 汽油彈擲警署 11人暴動罪成

【香港商報訊】記者萬家成報導：2019年10月1日，大批暴徒聚集尖沙咀一帶，向尖沙咀警署投擲汽油彈，多人被捕。事件中被捕12人被控參與暴動罪，當中11人昨日在區域法院被裁定罪名成立，法官押後至2月18日聽取求情，3月4日判刑，被告須還押。

11名罪成被告為袁均穎（31歲、文員）、黃蔚霖（23歲、電影製作人）、甄穎霖（23歲、學生）、吳沛倫（18歲、學生）、黎國兒（18歲、學生）、彭漢深（29歲、地盤工人）、張俊軒（17歲、學生）、章珍兒（22歲、尼泊爾籍學生）、梅卓玲（24歲、會計師）、林耀基（26歲、攝影師）、鄭子健（27歲、售貨員），他們被控於2019年10月1日，在尖沙咀警署與長樂街之間的彌敦道參與暴動。

## 「零裝備」運輸工人脫罪

案中唯一脫罪的被告是姚志杰（24歲、運輸工人），法官指其沒有示威者常有的裝備或物件，可以說是「零裝備」，此外他的衣服有非常顯眼的圖案，裝扮易於辨識，且當時沒有戴上口罩遮蓋面容，即使他出現在涉案地點實在可疑，但未能肯定他參與暴動。

至於其餘被告，法官指考慮到一眾被告遭截停的時間、地點、行經方向，認為各被告刻意穿上黑衫黑褲，又配有裝備，藉此互相鼓勵支持進行破壞社會安寧的行為，裁定11人暴動罪成。